



国家统计局统计督察组进驻上海

鲜祖德通报统计督察事宜提出工作要求 李强参加对接沟通并讲话 龚正汇报发言

本报讯 在以习近平同志为核心的党中央统筹疫情防控和经济社会发展工作取得重大成果、团结带领全党全国人民决战决胜全面建成小康社会之际,为深入贯彻中央关于统计工作的决策部署,经党中央、国务院授权和批准,国家统计局2020年第11统计督察组日前进驻我市开展统计督察工作,并于9月15日与市委、市政府进行对接沟通。督察组组长、国家统计局副局长鲜祖德传达了习近平总书记等中央领导同志关于统计工作重要讲话指示批示精神,通报统计督察事宜,提出工作要求。市委书记李强参加对接沟通并讲话,市委副书记、市长龚正作汇报发言。

鲜祖德指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视统计工作。习

近平总书记就防范和惩治统计造假、弄虚作假作出一系列重要讲话指示批示,彰显了党中央防惩统计造假的鲜明态度和坚定决心,为提高统计数据真实性,推动统计工作更好服务国家宏观调控和科学决策管理指明了方向原则,提供了科学遵循。开展统计督察,是贯彻落实党的十九届四中全会精神,发挥统计监督职能作用的重要制度性安排,是推动党中央关于统计工作决策部署落实落地的重要举措。此次统计督察将紧紧围绕中央《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》确定的督察内容,聚焦贯彻落实党中央、国务院关于统计工作决策部署,遵守执行统计法律法规,防范和惩治统计造假、弄虚作假工作,国家统计局规则令执行情况开展督察,维护统计法律法规权威,

推动统计改革发展,为经济社会发展做好统计保障。

李强表示,开展统计督察,是贯彻落实党中央关于统计工作决策部署的重要举措,是对加强和改进地方统计工作的有力推动。我们要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神,坚决贯彻党中央决策部署,切实提高思想和行动自觉,进一步扛起做好统计工作的政治责任,坚决防范和惩治统计造假、弄虚作假,推动统计工作更好服务上海经济高质量发展和全国改革发展大局。要全面落实统计督察要求,全力配合做好督察工作,客观真实汇报和反映情况,认真抓好督察发现问题的整改,确保督察工作顺利进行。要以此次督察

为契机,大力推进依法统计、科学统计,切实健全制度机制、深化改革创新,积极探索切合上海经济特点、更加全面反映上海经济真实状况的统计工作思路、方法和举措,不断提升上海统计工作质量和水平。

据悉,国家统计局2020年第11统计督察组将对上海市开展为期14天左右的统计督察。进驻期间设立统计造假、弄虚作假等违纪违法行为问题举报电话:021-53851566;举报信箱:上海市A23301号邮政信箱;举报电子邮箱:2020tjdc11@stats.gov.cn;举报接待室,地址:上海市徐汇区龙吴路398弄15号。受理举报期限:2020年9月15日—9月28日,受理时间为每天8:30—18:30。

督察组成员,市领导诸葛宇杰,相关部门和区负责同志参加。

第二十二届中国国际工业博览会开幕,李强出席,李晓红龚正辛国斌等致辞

智能互联新成果赋能产业新发展

本报讯 作为今年常态化疫情防控前提下首个线下举办的国家级工业展会,以“智能、互联——赋能产业新发展”为主题的第二十二届中国国际工业博览会昨天上午在国家会展中心(上海)正式开幕。中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席开幕式暨颁奖仪式,中国工程院院长李晓红,上海市委副书记、市长龚正,工业和信息化部副部长辛国斌致辞并共同开启第二十二届中国国际工业博览会。

李晓红指出,工博会作为一张亮眼的世界级会展名片,为国内外、线上线下工业企业搭建了共享共赢的交流平台,为科技界、工业界提

供了四海一家的开放舞台。在这里,开放旗帜将举得更高,合作步伐将走得更稳。要依托坚实工业基础,博采众长、博古通今,大力推进科技创新,大力实施实业强国,走出一条中国工业强盛之路。中国工程院愿为工业发展和科技创新贡献更大力量,助力上海和长三角区域提供高水平科技供给,支撑全国高质量发展。

龚正指出,工博会作为我国最具影响力的国际性工业展会,发挥了链接全球产业资源的重要作用,并将有力支持构建国内国际双循环的新发展格局,赋能世界产业创新发展,助力提振全球经济复苏信心。作为工博会举办地,我们要深入贯彻落实习近平总书记

考察上海重要讲话精神,不断强化高端产业引领功能,着力维护产业链供应链安全稳定,着力推动制造业智能化转型,着力营造最优产业发展生态,为海内外优秀制造业企业来沪扎根发展提供丰厚土壤。

辛国斌指出,工业和信息化部将按照党中央、国务院决策部署,立足以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,以新型工业化为主线,加强与各国务实交流合作,推动工业高质量发展。期待各方充分用好工博会这个国际化、专业化、品牌化平台,展示新产品,交流新技术,拓展新领域,共同引领推动全球工业繁荣发展。

意大利驻华大使方澜意作视频致辞。中国工程院副院长何华武为11家获奖单位颁发中国国际工业博览会大奖(含特别大奖)和国家馆奖。国家发改委、商务部、科技部、中国科学院、中国贸促会、联合国工业发展组织和农业机械工业联合会相关负责人出席开幕式。上海市领导吴清主持,诸葛宇杰出席。

开幕式前,主办单位领导与中外嘉宾共同参观了工博会展馆,先后察看美的集团展台、ABB公司展台、防疫精品展区、意大利国家馆、中国工程院院士专家创新成果展区,重点了解智能制造、工业机器人、抗疫检测治疗等领域最新科技成果并听取情况介绍。

本届工博会为期5天,共设9大专业展,参展企业超过2000家,展览规模24.5万平方米,聚焦首展首发新成果和“互联网+工业”新进展。本届工博会专门设置了意大利国家馆,首次设置院士专家创新成果展,集中设置防疫精品展,并全新打造在线平台“线上工博”。

着力打造新兴产业发展动力源

二〇二〇创新与新兴产业发展国际会议举行

本报讯 2020创新与新兴产业发展国际会议昨天举行。中国工程院院长李晓红,上海市市长龚正,工业和信息化部副部长辛国斌致辞。中国工程院副院长陈左宁、钟志华、何华武出席,上海市副市长吴清主持开幕式。

李晓红在致辞时说,我们要深刻把握新形势新要求,潜心打造创新驱动的“硬核”,大力推动创新要素聚合,实现科技产业和谐发展。要提升实力,推动传统产业转型升级,促进科技成果向现实生产力转化。要增添动力,推动战略性新兴产业发展壮大,打造未来发展新优势。要拓展潜力,推动开放创新取得新实效。

龚正在致辞时说,当前,我们正深入贯彻落实习近平总书记对上海的重要指示要求,持续增强创新这个第一动力。我们将强化创新策源、创新应用和创新协同,着力打造新兴产业发展动力源、高端产业集群和全球开放合作新高地。期待大家为上海发展建言献策,为打响中国制造品牌、加快全球新兴产业发展贡献智慧。

辛国斌在致辞时说,新兴产业是支撑产业结构调整、加速新旧动能转换的重要力量。要以全球视野谋划和推动新兴产业创新发展,进一步提升创新能力,扩大开放合作,优化创新环境,不断塑造新兴产业国际合作和竞争新优势。

创新与新兴产业发展国际会议由中国工程院与上海市政府、工信部牵头,国家发展改革委、科技部、商务部、中国科学院、中国贸促会、联合国工发组织共同主办,是工博会主要活动之一。本次会议包括大会和8场平行专题会,开幕式上还举行了院士专家团队与相关企业签约签约仪式。



上海最美乡村路发布

2020年上海休闲农业和乡村旅游特色线路暨最美乡村路发布。由市农业农村委、市文化旅游局和市交通委联合向全社会发布上海9个涉农区的18条休闲农业和乡村旅游特色线路。这批特色线路集成了美丽休闲乡村、旅游重点村、绿色田园、星级旅游景区、郊野公园、“农村四好公路”、“最美乡村路”等资源,提供更好的旅游观光、乡村美食、研学教育、休闲体验、农产品购物等休闲服务。每个区的线路中都含有农产品购物点。各区农产品也转变为“后备箱好礼”“伴手礼”等旅游地商品。图为2020上海十大最美乡村路之一宝山区罗泾镇沪新路 首席记者 刘歆 摄影报道



今日论语

零拷回归不仅是“做人家”

王蔚

“今朝依去零拷哦?”“依去零拷,帮我也带一杯。”这样的对话颇为时髦,年轻人自备茶杯去买咖啡,老伯老妈拎个瓶子去拷酱油。几十年不见的场景,又重现申城。

零拷之“零”,即零散售卖,而非一整包、一大捆,或一斤一斤、一瓶一瓶、一罐一罐卖。“拷”,有“打”的意思,因为能“拷”的皆为液体,固体的商品拆开来,叫零卖或散装卖。北方人说“打酱油”,上海人说“拷酱油”。“拷”在沪语里似乎更接近“复制”的意思——把原样商品“复制”到我自带的容器里来。

以前,酱油、菜油、香醋、料酒都是大人小孩子拎着瓶子去零拷的。为啥?理由就“便宜”二字,比买一整瓶的要便宜几分钱甚至几角钱。老里八早有个段子:豆油每斤售价8角8分,妈妈给了小明8角8

分去买油,但小明又想买一斤油,又想吃一根8分钱的雪糕。怎么办?答案只有分20趟零拷。

现在的小因肯定要追问,当年为啥要图几分几角的便宜?理由就三个字:“做人家”。这又是一个典型的沪语词汇,老上海人都明白,是节约、会过生活的意思。会“做人家”,这不是小气,恰是对生活本质和跌宕人生的直面与坦然。“零拷”,准确、生动地勾勒出了上海人的精致、实惠、不崇尚奢侈的市井特性。

斗转星移。没想到,在吃的、穿的等生活物资已经极为丰富,甚至还出现了许多副食品、日用品产能过剩的今天,零拷会悄然回归人们的日常生活。老西门附近的新开店,可以零拷酱油了。浦东大道上两家咖啡店的零拷,让周边小白领奔走相告,因

为,零拷的比杯售的立减5元。5元啊,20天就是100元,多便宜,多开心的事啊。

但是,申城重刮零拷之风,探究其因,更多的或许还不是消费者对“便宜”的喜大普奔,深层次的思想动因,应该是对崇尚环保与反对浪费的自觉与自省。零拷,上海人是要自带家件的,瓶瓶罐罐都是洗干净重复利用的,从源头上就减了垃圾,也减少了白色污染。还有,凡是零拷或散装的商品,都可以最低量售卖,不仅酱油可以拷半斤,从前,雪花膏也可以拷半小瓶,甚至连香烟都可以只买两支。这几天适逢新学期开学,许多大学食堂卖起了半碗馄饨、半份菜肴、半只鸡蛋。这不就是异曲同工的零拷吗?

零拷,符合节约经济的许多特征。简约生活,不改其乐。